

四川省涼山彝族自治州昭覺縣支爾莫鄉阿士列爾村勒爾社位於半山腰上，被稱作「懸崖村」。從三年前開始，這裡的孩子每半個月就要走一次特殊的上學路和回家路：爬順着懸崖修建的17段籐梯，再走一段沒有護欄的崖壁。「懸崖村」受到關注後，當地財政出資100萬元（人民幣，下同），用鋼梯取代籐梯。到明年春節學期，住在「懸崖村」的學生將可以全部安全上學。

■ 澎湃新聞

「懸崖村」籐梯變鋼梯 開通安全上學路

昭覺縣距涼山彝族自治州（以下簡稱涼州）州府所在地西昌約100公里，支爾莫鄉位於昭覺縣最東端，從縣城出發，沿着307省道行駛60餘公里可到牛覺社。勒爾社的村民通往外界大都依靠順着懸崖修建的17段籐梯而下，再走一段山路到達牛覺社，這條路雖危險，但相對快捷。村民莫色子古告訴記者，最初的籐梯是用籐條和木棒做成的。受風吹日曬，籐梯腐朽得快。

村民上山快半小時

「懸崖村」的村民大多只有小學文化，外出打工的村民對沒文化的影響深有體會。有村民說，不能讓孩子們再吃苦。也正因此，即使走籐梯危險，他們也不能讓孩子們失學。村民陳古吉有四個女兒兩個兒子。三年前，家裡的五個孩子都被父母帶去學校報名，走籐梯下山時，七人的腰間都繫着繩子，彼此相連，陳古吉和妻子一前一後保護孩子。

為了解決學生們出入爬籐梯的危險問題，當地財政出資100萬元，用17段鋼梯取代籐梯。這些鋼梯與地面的角度小的有約二十度，角度大的貼着崖壁，幾近垂直。如果沒有樹枝遮擋，可看到山間深處。為了方便村民上下，新修建的鋼梯與原有的籐梯並不完全重合，有些地方改了道。與原有的籐梯相比，鋼梯更加堅固與安全。

昭覺縣支爾莫鄉長阿牛說，外地人爬籐梯上山要花費三小時甚至更長時間，勒爾社的村民需要一個半小時左右；鋼梯修好後，村民上山可節省半個小時，下山更快。

■ 鋼梯建成後，支爾莫鄉鄉民上山可節省半小時。網上圖片

■ 「懸崖村」在當地財政出資100萬元人民幣支持下，已用鋼梯取代籐梯。網上圖片

菊花一角入列收藏品

據央行通知，昨日起第四套人民幣一角硬幣（即菊花一角）只收不付，市民如有菊花一角，仍可正常使用。市場上的菊花一角硬幣存世量已經逐漸減少，也由此正成為收藏熱門。

菊花一角的存世量已經越來越少，收集難度也越來越大。業內人士表示，菊花一角未來的上漲空間非常大。在一家電商平台上，有買家願意支付500元人民幣求購2000版的菊花一角硬幣，但一直沒有成交記錄。

■ 現代快報網

山東迎大天鵝「移民潮」

繼首隻越冬大天鵝上月飛抵山東榮成大天鵝國家級自然保護區後，昨日，該自然保護區管理局最新數據披露，大天鵝遷徙潮已到來。據預測，近期將有約一萬隻大天鵝來榮成越冬。榮成大天鵝自然保護區已做好了準備，工作人員定期抽檢大天鵝糞便送檢，湖面結冰時向大天鵝投食，當地畜牧部門還對天鵝湖周邊進行了消毒。

■ 中新社



「猩」級奶爸

山西太原動物園雌性黑猩猩「老七」今年5月2日順利產下寶實，卻因為缺乏經驗而把孩子晾在一邊，小猩猩頓成「棄嬰」。於是，飼養員將小猩猩抱回育嬰室，當起了全職「奶爸」，期待小猩猩長大後能夠順利回歸種群。

■ 圖/文：中新社

「黑旋風」席捲多城馬拉松淘「金」

來自非洲的寧波大學的留學生威爾弗雷德正在操場上進行跑步訓練，打算衝擊即將到來的馬拉松賽事的誘人獎金。迄今為止，威爾弗雷德的足跡已經遍及中國80餘座城市，累計參加了近百場比賽。

肯尼亞西南部城市埃爾多雷特是威爾弗雷德的家鄉，這裡曾誕生了40多名世界級長跑冠軍。機緣巧合下，同樣來自非洲的留學生艾瑞克帶他走上了「跑馬拉松淘金」的道路。中國各地正在掀起一股馬拉松熱潮，讓威爾弗雷德有機會在比賽中「衝金奪銀」，並贏取不菲獎金。

參加馬拉松對威爾弗雷德不僅是興趣使然，更是解決溫飽，改善自身生活的機會。通過不斷參加馬拉松賽，威爾弗雷德不但能應付日常開支，還能有結餘寄回肯尼亞老家，如今威爾弗雷德的接濟已成為家庭的重要收入來源。

同鄉聞風至 競爭漸激烈

但讓威爾弗雷德感到壓力的是，隨着馬拉松運動在中國持續升溫，催生了更多馬拉松經紀人，隨之而來的則是更多的「黑旋風」到中國比賽。他坦言，一些經紀公司招徠不少專業的馬拉松選手，主要是肯尼亞、埃塞俄比亞選手。「中國馬拉松」網站前日（31日）統計數據顯示，2016年中國馬拉松的註冊賽事高達294場，而非洲選手承包冠軍已經成為中國不少

馬拉松賽事的常態。

在威爾弗雷德看來，中國馬拉松比賽競爭日趨白熱化，即便是在縣級市舉行的馬拉松，也能看到不少熟悉的「非洲面孔」。

■ 新民網



■ 隨着馬拉松持續升溫，愈來愈多非洲馬拉松選手到中國淘「金」。資料圖片

http://www.wenweipo.com

工商資訊

天際100香港觀景台呈獻「Sky-high Cheers」

醉人的美景加上舒適寬敞的空間，天際100香港觀景台（簡稱：天際100）是與朋共聚的理想地方。由2016年10月29日至11月30日期間，訪客可以超值價港幣668元購買天際100「Sky-high Cheers 4人套票」（原價港幣1,072元），套票包括天際100成人入場門票4張及美酒小食券1張；於參觀當日到訪位於100樓 Vista@sky100 cafe，憑美酒小食券即可換領4杯美酒連小食。



■ 訪客可在天際100欣賞香港全景

已購買「Sky-high Cheers 4人套票」的訪客更可於Vista@sky100 cafe以優惠價港幣118元加購「4人小食拼盤」（原價港幣158元）。

優惠期間，凡香港居民憑有效香港身份證明文件可於7-ELEVEN香港店舖以7折票價，即或以港幣117元購買成人標準門票換票證一張（原價港幣168元），或港幣82元購買小童（3至11歲）或長者（65歲或以上）標準門票換票證一張（原價港幣118元）。訪客只需於參觀當日親臨天際100一樓票務大堂，出示換票證、相關單據及其有效香港居民身份證明文件即可兌換即日入場門票。每名合資格人士最多可購買6張天際100門票換票證。

「全港購物節」第五期 「飛躍自我實習計劃」現已啟動

推動零售業乃至整個經濟的發展，少不了青年人的參與，為此「全港購物節」於2014年推出「飛躍自我實習計劃」。今年「飛躍自我實習計劃」迎來第五期，並已於10月開始招募全港各大專院校的學生參與，青年學子們踴躍報名，希望成為本期實習計劃的一份子，讓「全港購物節」成為市民及海內外旅客的購物盛會。



「飛躍自我實習計劃」發掘學生能力及潛能，為未來的職業發展打好基礎。

「飛躍自我實習計劃」同本港各大專院校合作，讓在校學生透過實習項目，發掘個人能力及潛能，為未來的職業發展打好基礎。實習計劃主要以實習、培訓、發展及獎勵等方向，增加實習生的工作經驗及發掘自我職業路向。獎勵形式方面，除了提供津貼外，實習生完成指定的實習時數將頒發績效評分及證書評級以表揚實習期間的表現。表現優秀者更可獲得推薦信，有助日後面試時展示實習經驗及其表現。

過往「全港購物節」與實習生攜手經歷各項活動：培訓、商戶拜訪、街站、大型活動、頒獎典禮等，讓一眾實習生與全港購物節宣傳團隊攜手合作市場推廣方案。而過往參加實習計劃的同學，已經在不同的工作崗位上

成為行業的佼佼者。今期「飛躍自我實習計劃」將一如既往提供實習生自主及應用能力之實踐，開拓一個真實平台給予實習生共同參與及負責整個宣傳活動。

「全港購物節」由本港工商界知名人士、全港各區工商聯會長李鑾麟博士、太平紳士於2013年創立，旨在為商戶提供宣傳及推廣平台，推動本港經濟發展。「全港購物節」是一個免費的宣傳平台，市民可以透過這個平台輕鬆快捷地獲取衣、食、住、行、專業類等商戶資訊及優惠。經過四年來的不懈努力，現時有超過1,500個品牌，逾3,500間商戶加盟，其中包括太子珠寶、華潤堂等知名連鎖企業。

香港廣西社團總會義工團 全力支持衛生署器官捐贈推廣活動



「生命因你再現光彩」，捐贈器官是對病人和家屬最大的恩賜。

日前香港廣西社團總會義工團團長蕭木龍及青年義工團團長朱文彥發動義工團義工，全力支持衛生署器官捐贈推廣活動啓動日，由早上11時至下午5時，在九龍旺角及港島銅鑼灣設置多個街站，呼籲市民共襄善舉，登記器官捐贈，將愛延續於世上，為生命搏鬥的患者燃點重生的希望。器官捐贈推廣委員會主席暨食物及衛生局副局長陳肇基教授，於百忙之中抽空親臨時代廣場街站為一眾義工打氣，實在令義工們鼓舞。當日下午陳肇基教授攜同醫院管理局主席梁智仁教授及器官捐贈推廣委員會成員，再次蒞臨時代廣場街站探訪，並跟義工們一起派發宣傳單張，以身作則，大力呼籲市民踴躍支持，登記器官捐贈，發揮大愛與關懷精神，為有需要的病患者帶來新生。

信和集團連續13年支持 「匡智競步上雲霄」慈善跑樓梯大賽

信和集團連續13年支持由匡智會舉辦的「匡智競步上雲霄」慈善跑樓梯大賽。今年，集團健兒繼續與匡智會會員組成「共融隊」參與比賽，攜手為慈善出力，推動傷健共融。今年，集團健兒於「75層接力賽（男子組）」再度奪得冠軍，並在「29層接力賽（公開組）」中以2分23秒打破集團歷年比賽的最佳時間，勇奪冠軍，成績令人鼓舞。



■ 信和集團今年繼續與匡智會會員（前排右二、三）攜手參加隊際接力賽，以運動傳遞積極人生訊息。

信和集團企業傳訊部副總經理邱文華表示：「我們非常高興在這13年間與匡智會透過慈善活動推動傷健共融及團隊精神。我們每年從匡智會的學員身上，學會以積極樂觀的態度面對生活的每一個挑戰。信和集團將繼續傳揚關懷、服務社群，為公益出一分力。」

信和集團秉承良好企業公民的精神，多年來積極參與社區關懷、義工服務、環保、藝術及文化，以及提升員工團隊精神的活動。集團為匡智會的長期合作夥伴，除支持「匡智競步上雲霄」慈善跑樓梯大賽外，更於旗下宏天廣場合作推行「商廈天台綠化計劃」〔Mission Green Top〕及「信和幼苗助養計劃」〔Mission Green Thumb〕，為匡智會學員創造就業機會及向租戶傳遞環保訊息。

建行（亞洲）「好現金」稅務貸款 實際利率低至1.18%

中國建設銀行（亞洲）近日宣佈推出「好現金」稅務貸款優惠，於今個稅季限定上市。由即日起至2017年1月31日，合資格客戶凡申請建行（亞洲）「好現金」稅務貸款，而貸款額達200,000港元或以上，可享實際利率低至1.18%的稅務優惠。建行（亞洲）「好現金」稅務貸款有三大特點：第一，實際利率低至1.18%（每月息低至0.0845%）；第二，貸款額最高可達200萬港元或10倍月薪（以較低者為準）；第三，即時批核、即日發放貸款。



■ 建行（亞洲）「好現金」今個稅季限定上市

有關「好現金」稅務貸款詳細利率如下：		
貸款額（港元）	\$200,000或以上	\$5,000 - \$199,999
每月息	0.0845%	0.15%
實際年利率（按還款期12個月計算）	1.18%	3.37%
每月還款額（港元）	\$84.18	\$84.83
（每月還款額以每1,000港元貸款額計算）		